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e 2e année, 2010�2011Analyse pour l'ingénieurExamen du 20 juin 2011Nombre de pages de l'énon
é : 1 . Durée 1h30.Tout do
ument est interdit. Tout appareil éle
tronique, même à titre d'hor-loge, est également interdit.Justi�ez vos réponses ! Il sera tenu 
ompte de la présentation.Question de 
oursSoit Ω un ouvert de R
d, f ∈ C2(Ω, R) et a, v ∈ Ω.On pose ϕ(t) = f(a + t v) pour t ∈ R.1. Cal
uler ϕ′(t) .2. Exprimer ϕ′(0) de deux façons di�érentes.En déduire une expression pour la dérivée dire
tionnelle de f .Exer
i
e 1.On 
onsidère l'appli
ation g de R

2 dans R dé�nie par :
g(x, y) =
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|x|α|y|β

(x2 + y2)γ pour (x, y) 6= (0, 0)

0 pour (x, y) = (0, 0)où α, β et γ sont des paramètres réels.1. Étudier la 
ontinuité de g au point (0, 0) en fon
tion des paramètres.2. Montrer que g admet des dérivées partielles au point (0, 0).Exer
i
e 2.Étudier les extremums sur R
2 de la fon
tion dé�nie par h(x, y) = (3x + 4)e−(x2+y2) .Exer
i
e 3.Cal
uler les intégrales suivantes, à 
haque fois on représentera le domaine d'intégration :1. I1 =

∫

D1

dxdy

(x2 + y2 + 2)2
où D1 = {(x, y) ∈ R

2 / x2 + y2 ≤ a}, ave
 a > 0.Que se passe-t-il quand a tend vers +∞ ?2. I2 =

∫

D2

x2 dxdy où D2 = {(x, y) ∈ R
2 / x ≥ 0, x2 + y2 ≤ 2, x2 + y2 ≥ 1}.


